
Estimación de parámetros e intervalos de confianza. Media poblacional (µ). Varianza (σ2) conocida. 

 

Estadística. Ing. Willians Medina. https://www.tutoruniversitario.com/ 84 

 

Example 1 from Shafer - Zhang. Page 330. 

Encuentre el número zα∕2 necesario para construir un intervalo de confianza: 

a) cuando el nivel de confianza sea del 90%; 

b) cuando el nivel de confianza es del 99%. 

Find the number zα∕2 needed in construction of a confidence interval: 

a) when the level of confidence is 90%; 

b) when the level of confidence is 99%. 

Solución. 

Determinación de zα/2. 

a) Determinación de zα/2. 

Nivel de confianza: 1 – α = 0.90. 
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zα/2 = z0.05 es el valor de z que tiene un área de 0.05 a la derecha.
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Distribución normal estándar (μ = 0, σ = 1).

 
El área acumulada a la izquierda es 1 – 0.05 = 0.9500. 
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Distribución normal estándar (μ = 0, σ = 1).

 

Técnicamente, el valor de z se determina como P (z ≤ zα/2) = 0.9500. 

En palabras, z será el valor que corresponda a la probabilidad de 0.9500. 

Para calcular este valor, se reproduce parte de la tabla de la normal estándar presentada en 

el apéndice del libro. 

Se busca el valor de 0.9500 y se identifica el valor z que se relaciona con esta probabilidad. 

 

No encontramos 0.9500 exactamente. Los valores más cercanos son los que corresponden a 

0.9495 (z = 1.64) y 0.9505 (z = 1.65). Se aplica interpolación lineal. 

Probabilidad z 
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zα/2 = 1.645 
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Distribución normal estándar (μ = 0, σ = 1).

 

b) Nivel de confianza: 1 – α = 0.99. 

1 – α = 0.99 

α = 1 – 0.99 

α = 0.01 
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zα/2 = z0.005 es el valor de z que tiene un área de 0.005 a la derecha. 
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Distribución normal estándar (μ = 0, σ = 1).

 
El área acumulada a la izquierda es 1 – 0.005 = 0.9950. 
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Distribución normal estándar (μ = 0, σ = 1).

 

Técnicamente, el valor de z se determina como P (z ≤ zα/2) = 0.9950. 

En palabras, z será el valor que corresponda a la probabilidad de 0.9500. 

Para calcular este valor, se reproduce parte de la tabla de la normal estándar presentada en 

el apéndice del libro. 

Se busca el valor de 0.9950 y se identifica el valor z que se relaciona con esta probabilidad. 

 

No encontramos 0.9950 exactamente. Los valores más cercanos son los que corresponden a 

0.9949 (z = 2.57) y 0.9951 (z = 2.58). Se aplica interpolación lineal. 

Probabilidad z 

0.9949 2.57 

0.9950 z 
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zα/2 = 2.575 
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Distribución normal estándar (μ = 0, σ = 1).

 

Este ejercicio forma parte de una serie de ejercicios resueltos paso a paso 

acerca del tema Estimación de Parámetros e Intervalos de Confianza, 

perteneciente a la asignatura Estadística. El acceso a estos archivos está 

disponible a través de: 

http://www.tutoruniversitario.com/ 

Si Usted requiere la resolución de ejercicios adicionales acerca de este tema o 

asignatura, contáctenos a través del WhatsApp disponible en nuestra página 

web. 

http://www.tutoruniversitario.com/

